



Новости

Как изменится прием на целевое обучение

С 1 мая в России начал действовать обновленный порядок организации целевого обучения в вузах и колледжах. Соответствующее постановление подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Документ утверждает положение о целевом обучении по программам среднего профессионального и высшего образования, правила установления квоты приема на целевое обучение в вузах за счет бюджетных средств, типовую форму договора.

Теперь заказчики целевого обучения должны размещать свои предложения на единой цифровой платформе в сфере занятости «Работа в России». Информация будет находиться в свободном доступе. Предложение должно содержать информацию о том, где и по каким программам будет проходить целевое обучение, какие требования предъявляет заказчик к студенту, с которым заключается договор, какие меры поддержки он получит во время учебы, кем и где будет работать после обучения, какие соцгарантии и выплаты предусмотрены в период трудовой деятельности. Аби-туриент сможет самостоятельно ознакомиться с предложениями и подать заявку в бумажном или электронном виде. В электронном виде заявка может быть подана через портал госуслуг.

В договоре о целевом обучении могут быть прописаны условия о прохождении студентом-целевиком практики у заказчика. Также заказчик может установить требования к успеваемости студента.

Выпускнику будет необходимо отрабатывать в организации, которая выступила заказчиком обучения, как минимум три года.

Постановление подготовлено для реализации новых норм Федерального закона «Об образовании в РФ», которые были приняты в апреле 2023 года.

В России появится День математика

Новый профессиональный праздник - День математика будет отмечаться зимой. Закрепить его в календаре распорядился Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Праздничной датой предлагается сделать 1 декабря - день рождения выдающегося русского математика Николая Ивановича Лобачевского.

Министерству просвещения поручено в двухмесячный срок закрепить принятое решение необходимым нормативным правовым актом.

С инициативой об установлении такого праздника в правительство обратился ректор Московского государственного университета Виктор Садовничий. Это предложение впервые прозвучало в ходе Всероссийского съезда учителей и преподавателей математики, который прошел в МГУ в ноябре 2023 года, и было поддержано его участниками.

Игорь ВЕТРОВ

Профессия в наследство

В Казанском кремле накануне Первомая чествовали старейшие трудовые династии Татарстана. Событие было организовано Федерацией профсоюзов республики. Лидер профобъединения Елена Кузьмичева отметила, что в регионе есть предприятия, которые насчитывают более двухсот династий, общий стаж некоторых из них достигает тысячи лет.

- Спасибо вам за труд во имя процветания нашей республики, мы искренне гордимся каждым из вас, - сказала она. - В прошлом году мы заложили эту добрую традицию - чествовать накануне праздника наши рабочие династии. Будем ее продолжать и дальше вместе с Государственным Советом и Министерством труда и занятости Республики Татарстан.

Педагогическое сообщество представляла семья Мукминовых из Балтасинского района РТ с общим учительским стажем 700 лет. Основательница династии - заслуженный учитель Татарстана Магмура Рамазанова. Учить детей она начала в 1917 году, работала в нескольких сельских школах, удостоена ордена Ленина. Педагог прожила ровно сто лет. Династию продолжили 30 ее родственников.

На встречу в кремль приехали племянница Резида Гаязова, которая, кстати, возглавляет Балтасинскую территориальную организацию Общероссийского Профсоюза образования, а также внучатые племянницы: воспитатели Норминского детского сада



Все представительницы педагогической династии - члены профсоюза

Эльмира Гилязова и Гульшат Файзрахманова, учитель Балтасинской средней школы Дина Гаязова.

Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА
Фото Айдары ШАМСУТДИНОВА

Республика Татарстан

Ради победы

Всем миром

Мы никогда не думали, что настанет время и слова «Все для фронта! Все для Победы!» снова станут актуальными. Что нашим мужьям и детям, так же как нашим дедом и прадедам, придется мужественно исполнять свой воинский долг, защищая Россию на поле боя.

С самого начала специальной операции профсоюзные организации работников образования Алтайского края развернули масштабную гуманитарную деятельность, сотрудничая с благотворительными фондами «За добро» и «Восточка из дома», Народным фронтом и краевым Советом женщин. Общая сумма денежных средств, выделенных в поддержку военнослужащих, составила более 5 миллионов рублей.

Оказана материальная помощь мобилизованным и членам их семей. Воинским частям переданы предметы первой необходимости, спальные, теплые вещи и нагреватели. Помимо этого были закуплены сотни метров специальной ткани и снасти для плетения зимних маскировочных сеток и изготовления тактических носилок, которые спасают жизни солдат на передовой.

От студентов до пенсионеров

Штабы акции #МЫВМЕСТЕ были развернуты на базе алтайских вузов, а в их работу оказались вовлечены тысячи студентов, которые помогли на сортировке и погрузке гуманитарной помощи. Общими усилиями были собраны теплые вещи, техника, маскировочные сети, предметы первой необходимости. Объединившись, пожилые люди также стараются помочь: приобретают вещи для нужд военных, вяжут теплые носки, собирают посылки с продуктами, изготавливают окопные свечи.

В Барнаульской городской организации профсоюза продолжается сбор гуманитарной помощи, необходимой для налаживания быта военнослужащих и жителей освобожденных территорий. Участвуют все первичные профсоюзные организации, особенно активны коллективы дошкольных учреждений, где профсоюзное членство стабильно высокое.

В Рубцовске по инициативе городского отделения Союза женщин России прошла очередная целевая акция в поддержку участников СВО: предстояло оперативно организовать сбор средств и приобрести на них сапоги и белье для добровольцев, направляющихся из Алтайского края в зону боевых действий. В течение двух дней к акции присоединились почти все дошкольные

учреждения. На собранные деньги закупили все необходимое.

Посильный вклад в общее дело вносят ученики и педагоги школ, воспитанники и сотрудники детских садов Панкрушихинского района. Вместе они собирают посылки для детей Славянскербского района Луганской Народной Республики, вместе пишут трогательные письма и плетут маскировочные сети, закупают медикаменты, продукты питания и средства гигиены для военнослужащих.

Не остаются в стороне от благотворительных акций педагогические коллективы Змеиногорского района. Их вклад и поддержка Народного фронта помогли приобрести и отправить на фронт рации и автомобиль.

В Беловодский госпиталь Луганской Народной Республики, где лечатся наши земляки и работают врачи из Алтайского края, на средства работников образования Кулундинского района были собраны 43 посылки с одеждой, постельным бельем, медикаментами и продуктами. Их формированием и отправкой занимались члены президиума территориальной организации профсоюза.

Восточки с фронта

По инициативе председателя Третьяковской районной организации профсоюза, учителя географии староалейской школы №1 Ольги Меркуловой состоялась встреча с выпускником школы - военнослужащим, который два года участвует в СВО.

«Он сказал, что нужны блиндажные свечи, поэтому председатели первичных профорганизаций наладили их изготовление. Учителя и ученики нашей школы сделали 800 окопных свечей, - поделилась Ольга Ивановна. - В марте собрали более 70 тысяч рублей на материалы для маскировочных сетей и носилок. Участвуя в акциях «Материнское тепло», «Чужих детей не бывает» и «Мы рядом», собрали средства гигиены, продукты, сладкие подарки для отправки на фронт. Послали наши видеотчеты ребятам на передовую и получили от них ответ: «Только вернулись с боевого задания, все целы, ждем с нетерпением гостинцы, всем спасибо».

Ответил и выпускник Ольги Ивановны: «Здесь важно знать, что наша школа и ребята нам помогают. От моих сослуживцев всем большой привет и огромное спасибо, что не забываете. Наступило время каждому, кто в тылу, помогать фронту. Вместе мы сила, вместе мы победим!»

Елена ИВАНОВСКАЯ

Алтайский край



Посылки на фронт от коллектива Садовой средней школы Третьяковского района

«МОЙ ПРОФСОЮЗ» 12+

номер выпуска 19
от 9 мая 2024 г.

Время подписания в печать:

14.00
6 мая 2024 г.

Учредитель:

АО «Издательский дом
«Учительская газета»

Издатель:

АО «Издательский дом
«Учительская газета»

Газета зарегистрирована

Министерством РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва,
Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

Телефоны:

для справок (495) 628-82-53,
для рекламы (495) 628-82-53

Главный редактор Наталья БУНЯКИНА

Шеф-редактор

Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)

Над номером работали:

Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru)

Оксана РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmail.com)

Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии
ОАО «Московская газетная типография»
123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1.

Индекс ПА002 в каталоге «Почта России»
Зак. 0610

Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000

Печ. л. 2,0.

Цена договорная